

“一年一度秋风劲，不是春光，胜似春光”。金秋十月，秋风送爽，京城处处花团锦簇。国庆节、中秋节、重阳节纷纷而来，喜庆的气氛笼罩整个北京城。素有“京城氧吧”美誉的八大处公园，在枫叶火红、菊花怒放的时节，隆重推出深受首都市民喜爱的第四届西山八大处文化节。

第四届西山八大处公园文化节于10月1日~7日在公园内举办，活动将以西山文化带建设为契机，以弘扬中华优秀传统文化、北京西山文化为主线，以提升西山八大处品牌知名度和影响力为宗旨，以满足群众文化需求为目标，为广大京城市民和在京游客奉上一场原汁原味的民族文化饕餮盛宴。

## 西山显魅力 文化育和谐

# 第四届西山八大处文化节 10月1日开幕



### 菊海徜徉秋意浓浓

公园内山脚下、山坡上、路椅旁，公园内各个角落随处可见盛开的菊花，切花菊、荷兰小菊、德国小菊、精品菊、万寿菊等50多个品种3万余株盆栽菊花将八大处装点得分外迷人，给红叶流丹的西山更增添绚丽色彩。特别是各个山谷中，菊满山坡，彩蝶、蜜蜂飞舞，人戏其间，其乐无穷。灵光寺广场、三角地广场，以赤、橙、黄、绿、青、兰、紫七种色泽鲜艳的鲜花组成的花坛欢度国庆，使人产生置身花海的感觉。此处也是游客合影留念的最佳背景。

### 大型软布雕艺术品“祖国好”登上虎头山顶

适逢建国68周年，八大处公园全体职工心系祖国，共同缝制的近万平“祖国好”大型山体布艺景观，于黄金周前悬挂在虎峰之上，表达出百姓对新中国68年华诞的美好祝福，同时也是本届文化节活动的点睛之笔。

### 非物质文化遗产项目落户八大处

活动期间，园内柳溪山房广场，来自全国十大国家级非遗大师现场展演。苗族、蒙古族、羌族、黎族、满族、土家族、侗族、彝族以及汉族等17个民族国家级非遗传承人，通过形式多样、丰富多彩的现场展演，使观展民众“零距离”感受民族歌舞、服饰、手工艺等“非遗”技艺的独特魅力。通过民众与传承人的交流互动，真实体现非遗活态传承的现实意义，唤起大众对“非遗”的保护意识。还将设立独具特色的民族文创市集，向民众集中展示富有中国元素、民族风情的特色文旅目的地和特色文创产品，凸显禅林文化与民族文化的和谐交融。

### 4D电影《觉悟菩提》等您来

想知道释迦摩尼是怎么样的一身份，又是如何走上出家的道路，如何成佛，如何涅槃，佛教如何传入中国，佛牙为何“落户”八大处，佛牙巡礼世界各地为中国的外交做出了何等贡献等，就不可以错过4D电影《觉悟菩提》。

### 群众文化演出好戏连台

10月1日，“祖国好”大型文艺演出与游客见面，活动期间，每天举办2场传统的曲艺文化演出，深受百姓喜爱的多位艺术家，现场为大家表演相声、脱口秀等传统曲艺节目。

### 证果寺打造“健康之路”

八大处证果寺是最古老的一座寺院，其名寓意“修得正果”。通往证果寺的道路也是观赏红叶的最佳地段，会期内将举办德孝文化展，以及有奖登高、敬老纪念等多项爱心活动，凡陪同老人登高赏秋的游客可以在这里为老人献上爱心，获得爱心鼓励。

### “高山流水”山谷音乐会

佛教中，“静”、“空”是一种宇宙间的大智慧，一种苦寂主体本身心境的提升。弹琴需要清明的心境，非清心不能尽古琴之妙，因此弹琴近似于佛家的禅修了悟人生的真理。古琴之音天然与佛家相融，佛家的境界又扩展了古琴的审美倾向。而精印谷优美的自然环境，伴着淡雅的幽幽琴声，有如仙境一般。

### 秋高气爽登山健身正当时

活动期间，八大处将一如既往推出深受人们喜爱的登山健身线路：沿寺庙步步登高游、跑大道强健体魄游、观印章林间吸氧游。爱好登山的游客可以根据自己的身体状况，选择不同登山线路，在登山沿途中，八大处公园还安装了健身器材百余件，免费供游人使用。

活动期间还将邀请中国书法家协会、中国美术家协会诸多艺术家齐聚八大处，现场挥毫泼墨，进行书画交流；灵光寺综合楼国学文化大讲堂开讲；大悲寺广场将举办抄经活动；每天有99位年满65岁老人（凭老年证）可免费领取爱心乘坐卡乘坐索道上下山。各寺庙内还推出挂吉祥牌、请如意符、搓“龙洗盆”、打金钱眼、敲吉祥钟等一系列传统祈福活动。



#### 服务信息：

入园门票：成人票10元、优惠票5元。  
乘车路线：347、389、598、958、972均可直达八大处公园。  
自驾车：西五环八大处出口，沿途有路标。  
咨询电话：88964661

